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Energie- en Klimaatplan (EKP)  -  Langetermijnstrategie

Uiterlijk 1 januari 2020 moest elke lidstaat een langetermijnstrategie opstellen inzake 
klimaat met een perspectief van minstens 30 jaar. Deze langetermijnstrategie moet 
bijdragen onder andere tot de naleving van de verbintenissen in het kader van het United 
Nations Framework Convention on Climate Change (UNFCCC) en de Overeenkomst van 
Parijs, de verwezenlijking van de doelstellingen van de Overeenkomst van Parijs.

De geïntegreerde Nationale Energie- en Klimaatplannen (NEKP’s), en bijgevolg het Vlaams 
Energie- en Klimaatplan (VEKP), moeten consistent zijn met deze langetermijnstrategieën.
Artikel 15 van de klimaatgovernance verordening bepaalt dat de langetermijnstrategieën 
bijdragen tot de verbintenissen van de Unie (ondertussen: klimaatneutraliteit tegen 2050) 
en de verwezenlijking van de doelstellingen van het Akkoord van Parijs. Hetzelfde artikel 
bepaalt dat de langetermijnstrategieën betrekking hebben op de totale vermindering van 
broeikasgasemissies, maar ook de vermindering per individuele sector, de verwachte 
vooruitgang naar koolstofarme economie, de sociaal-economische gevolgen van de 
koolstofarme economie.

De langetermijnstrategie is dus niets anders dan de invulling van het Energie- en 
Klimaatplan (EKP) met een langetermijnhorizon.

Er zal een doelstelling moeten worden opgenomen en daarover zal een akkoord moeten 
worden gevonden tussen de regiopartners en het federale niveau. Daarbij zal de Vlaamse 
Regering dus ook een doelstelling moeten formuleren én beleidsmaatregelen ter 
ondersteuning.

1. Werd de langetermijnstrategie voor België ingediend bij Europa? Indien niet, wat is de 
timing en wanneer wordt ze ingediend?

2. Wat is de stand van zaken van de afspraken tussen de regio's en het federale niveau? 

3. Uit wat zal het Vlaamse aandeel bestaan, zowel op het vlak van doelstelling als op het 
vlak van maatregelen?

4. Wat is de stand van zaken wat betreft de trajecten naar een koolstofarme toekomst 
(studie van de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) en CLIMACT)? 
Wanneer worden het model en de resultaten bekendgemaakt?
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1. De Belgische langetermijnstrategie werd nog niet ingediend bij Europa. Binnen België 
is overeengekomen dat elke entiteit eerst zijn eigen strategie zou opstellen, die dan 
geïntegreerd zouden worden tot een Belgische langetermijnstrategie. De Vlaamse 
strategie werd goedgekeurd op de Vlaamse Regering van 20 december 2019. 
Ondertussen is een ontwerp van Belgische langetermijnstrategie opgesteld die bestaat 
uit een samenvatting van de belangrijkste, gemeenschappelijke elementen uit de 
gewestelijke strategieën, alsook een aantal elementen waarop het federale niveau 
vanuit haar bevoegdheden zou kunnen inzetten. Daarnaast zijn aan deze ontwerp 
Belgische langetermijnstrategie als bijlage de integrale gewestelijke strategieën 
toegevoegd. De goedkeuring van deze ontwerp Belgische langetermijnstrategie staat 
op de agenda van het Overlegcomité van 19 februari 2020. Na goedkeuring op het 
Overlegcomité kan de Belgische langetermijnstrategie ingediend worden bij de 
Europese Commissie. 

2. Zie ook antwoord op vraag 1. Binnen België is afgesproken dat elke entiteit zijn eigen 
strategie zou ontwikkelen, die vervolgens gecompileerd en waar nodig geïntegreerd 
zouden worden tot een Belgische langetermijnstrategie. De drie gewesten hebben elk 
hun eigen strategie opgesteld en goedgekeurd op regeringsniveau in het najaar van 
2019. De federale Regering heeft geen strategie goedgekeurd op regeringsniveau. De 
federale  administratie stelde wel een visiedocument op om de transitie vanuit het 
federale niveau te ondersteunen. Een aantal van deze elementen waarop het federale 
niveau vanuit haar bevoegdheden zou kunnen inzetten werd ook opgenomen in de 
Belgische langetermijnstrategie. 

3. De Vlaamse langetermijnstrategie die werd goedgekeurd op 20 december 2019 streeft 
naar een reductie van de uitstoot van de Vlaamse niet-ETS sectoren met 85% t.o.v. 
2005, met de ambitie te evolueren naar klimaatneutraliteit. Voor de ETS sectoren 
schrijft de Vlaamse strategie zich in binnen de context die de EU bepaalt voor deze 
sectoren met een dalende emissieruimte onder het EU ETS. De Vlaamse strategie 
voorziet verder per sector de verwachte, indicatieve emissiereducties tegen 2050 als 
bijdrage aan de overkoepelende Vlaamse -85% reductiedoelstelling voor de niet-ETS 
sectoren, alsook de belangrijkste bouwstenen waarmee we deze ambities willen 
waarmaken. De strategie voorziet echter geen concrete beleidsmaatregelen: de 
strategie is immers opgesteld als visiedocument, de operationele uitwerking (inclusief 
concrete beleidsmaatregelen) gebeurt via het Vlaams Energie- en Klimaatplan 2021-
2030. 

4. Deze studie wordt uitgevoerd in opdracht van de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van 
de Voedselketen en Leefmilieu (FOD VVVL). Voor deze vraag verwijs ik de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger dus door naar de FOD VVVL. 


